
MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO, ORÇAMENTO E GESTÃO
COMITÊ GESTOR DE ATENÇÃO À SAÚDE DO SERVIDOR - CGASS

ATA DA 9º REUNIÃO ORDINÁRIA 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e dez, às 9h30min, no Salão Nobre, 
situado no 9º  andar do Bloco K, Esplanada dos Ministérios,  Brasília-DF,  deu-se 
início, sob a coordenação do Sr. Sérgio Antonio Martins Carneiro, aos trabalhos da 
9º  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Gestor  de  Atenção  à  Saúde  do  Servidor, 
encontrando-se  na  reunião  os  seguintes  membros:  Eneides  Batista  Soares  de 
Araújo – Titular e Valéria Selva Bueno – Suplente, representantes do Ministério da 
Fazenda;  Danilo  Piva  –  Suplente,  representante  do  Ministério  do  Trabalho  e 
Emprego; Maria Letícia Oliveira Azeredo Coutinho – Titular e Maria Concebida de 
Carvalho Santana - suplente, representantes do Ministério da Educação; Fernanda 
de Azevedo Miranda – Suplente,  representante do Ministério da Saúde; Ivanildo 
Tajra Franzosi – Titular, representante da Casa Civil; Fátima Rodrigues Guimarães 
– Titular e Fabiano Garcia Vanderlinde – Suplente, representantes do Ministério da 
Justiça. Ausentes sem justificativa os representantes do Ministério da Previdência 
Social.  O Coordenador  abriu  a  reunião  dando  boas vindas  a  Fátima e Fabiano 
representantes do Ministério da Justiça, que passa a integrar o CGASS, solicitando 
em seguida  que os  presentes  se apresentassem para conhecimento  dos  novos 
membros.  Item 1.  Discussão e  aprovação da  ata ;  1.1  Aprovada a  ata  da 8º 
reunião com sugestão de correção de alguns pontos, ficando sua assinatura para a 
próxima reunião; 2. Comunicados do Coordenador : 2.1 - Informa que se encontra 
em estudo uma proposta sobre o AUXILIO CRECHE  que deverá ser apresentada 
na  próxima  reunião;  2.2  -  Informa  que  o  GT  de  Vigilância  sugeriu  um  maior 
amadurecimento  na  reformulação  do  DECRETO 97.458/89,  justificando  que  em 
função disso a reunião perdeu a urgência de sua convocação; 2.3 - Informa sobre 
as pressões que vem sofrendo dos órgãos, principalmente nas questões relativas 
aos ADICIONAIS OCUPACIONAIS  de chefes e diretores disciplinada na orientação 
normativa  numero  dois,  salientando  que  a  definição  do  que  é  habitual  criou 
problemas com os auditores fiscais do trabalho. Comunica que o GT de Vigilância 
sugeriu  que  se  criassem  tabelas  para  uniformizar  as  questões  dos  adicionais. 
Propõe que antes de convidar os órgãos para exporem suas defesas com relação 
aos adicionais, é necessário discutir com o Ministério de Trabalho e Emprego para 
cerrar  fileiras  e  definir  claramente  as  questões  técnicas  que  envolvem o  tema. 
Salienta que a resolução teve impacto imenso no final do ano e que alguns reitores 
informaram que os diretores de hospitais colocaram seus cargos a disposição, pois 
ganhavam mais com o adicional que com a gratificação, dizendo haver muita critica, 
mas que se estava corrigindo uma falha que já vinha errada há décadas. Sugere 
que  seja  convocada  uma reunião  com representantes  do  MTE,  MS e MP para 
discutir as reclamações e sugestões que surgiram buscando um embasamento e 
uma definição dos quesitos.  2.4  -  ENCONTRO DO SIASS EM RECIFE;  2.4.1  - 
Fernanda manifesta que o encontro foi muito produtivo principalmente pela troca de 
experiências dos vários grupos dos Estados em diferentes estágios de implantação 
do SIASS, sugere a uniformização das experiências e informações a nível nacional 
para dar continuidade à construção das unidades; 2.4.2 - Fátima pergunta se há 
previsão  para  a  consolidação  e  disponibilidade  das  informações  produzidas  no 
encontro;  2.4.3  –  O  coordenador  informa  que  em  breve  serão  consolidadas  e 
disponibilizadas no sítio do SIASS. 2.5 –  FÓRUM DE PERÍCIA DE SÃO PAULO ; 
2.5.1 Informa que foram disponibilizadas 300 (trezentas) vagas e que as mesmas 
foram preenchidas quando da abertura das inscrições, havendo, ainda, uma grande 
procura. 2.6 – FÓRUM DE PROMOÇÃO E VIGILÂNCIA QUE ACONTECERÁ EM 
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GRAMADO/RS NO MÊS DE JUNHO ; 2.6.1 - Informa que ainda não foram abertas 
às inscrições e que o tema será “Consolidando Conceitos e Caminhos”. Salienta 
que esse fórum vem consolidar alguns conceitos e proporcionar um momento de 
troca  de  experiências;  2.7  –  3º  ENCONTRO  NACIONAL  DE  SAÚDE ; 2.7.1  – 
Informa que o evento acontecerá no mês de setembro, diz tratar-se de um grande 
evento para aproximadamente mil pessoas. 2.7.2 - Fátima pergunta se foi criada 
alguma norma com referência à disponibilidade de vagas para o evento por órgão; 
2.7.2 – O coordenador informa que a inscrição é feita pelo Portal Sipec, mas que se 
tem  administrado  manualmente  para  selecionar  os  profissionais  envolvidos, 
salientando a importância  do aprimoramento do sistema para esses  eventos de 
modo a melhorar a abrangência dos órgãos. 2.8 - PROJETO DE FORMAÇÃO EM 
VIGILÂNCIA,  PROMOÇÃO  E PERÍCIA DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL  – 
GRUPO DE TRABALHO FORMADO PELAS INSTITUIÇÕES: UNIFE SP, UFMT, 
UFBA, CESAT, UNB, UFRGS, UFPE, UFMG, FIOCRUZ E FUND ACENTRO;  2.8.1 
-  Informa que foi  formado um Grupo de Trabalho com a participação de várias 
universidades para ministrar formação para os membros do SIASS, dizendo que a 
idéia é ter um cardápio de cursos para oferecer as diversas áreas afins ao SIASS. O 
documento  foi  construído  coletivamente  com  os  professores  das  universidades 
envolvidas durante um encontro ocorrido no mês de março. 3. CISSP; 31. Leitura, 
na  íntegra,  do  documento  da  CISSP  realizada  por  Fátima.  3.2  -  Após 
esclarecimentos e entendimentos foram feitas algumas correções com aprovação 
do texto final;  4. - NORMA OPERACIONAL DE SAÚDE DO SERVIDOR – NOSS ; 
4.1 – O coordenador indaga se alguém teria alguma sugestão ou ressalva. 4.2 - 
Fátima questiona se havia alguma hierarquia no item quatro, relativo a atribuições e 
competências,  o  que  foi  informada  que  a  CISSP  não  faz  parte  da  hierarquia 
institucional, tem uma ação mais propositiva e trabalha em conjunto, não é instância 
de governo e tem autonomia. A NOSS é uma norma genérica e que cada órgão 
implementará  de  acordo  com suas  peculiaridades,  dando-se  por  aprovada.  Em 
seguida foi confirmada a próxima reunião para o dia sete de maio. Fátima interveio 
dizendo-se muito satisfeita com a participação do Ministério da Justiça no CGASS, 
solicitando uma cópia das atas das reuniões anteriores para se apropriar dos temas 
tratados pelo Comitê. Por fim, a palavra foi concedida àqueles que dela quisessem 
fazer uso e, não existindo manifestações, o Coordenador encerrou a reunião, que 
foi lavrada na presente Ata, lido este instrumento assinam. 

Brasília, 05 de fevereiro de 2010.

_____________________________________________
Sérgio Antonio Martins Carneiro – Coordenador/MPOG

______________________________________________
Eneides Batista Soares de Araújo – Titular/MF

______________________________________________
Valéria Selva Bueno – Suplente/MF

______________________________________________
Danilo Piva – Suplente/MTE
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______________________________________________
Maria Letícia Oliveira Azeredo Coutinho – Titular/ME

______________________________________________
Maria Concebida de Carvalho Santana – Suplente/ME

_______________________________________________
Fernanda de Azevedo Miranda – Suplente/MS

_______________________________________________
Ivanildo Tajra Franzosi – Titular/Casa Civil

_______________________________________________
Fátima Rodríguez Guimarães - Titular/MJ

_______________________________________________
Fabiano Garcia Vanderlinde – Suplente/MJ
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